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Exemple

On cherche a tracer la représentation graphique de la fonction dérivée f > d’une fonction f ainsi
qu’une de ses tangentes. On choisit la fonction f(x) = 2x*— 4x% + x — 3.

Utilisation de la calculatrice

Régler les paramétres de la fenétre adéquats a la fonction a étudier.

FEMETEE
amin=-2
AMAaN=5
Aarad=1
Ymin=-1@
Ymax=1H
Yarad=1
mres=1
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Changer I’apparence de la courbe représentative de la fonction dérivée.
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On peut tracer la tangente a la courbe représentative de la fonction f au point d’abscisse -0,5
en se placant au préalable sur ce point avec la fonction TRACE
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Il peut étre intéressant de comparer le coefficient directeur de la tangente avec le nombre
dérivé donné par la fonction f > pour x = 0,5. Pour cela, on affiche simultanément la courbe et
la table des valeurs correspondantes.

I sCI InG
[ niz=z4yEg,/HY
~ ] DEGRE
¥ [ FAFE FOL :=UITE
. o A8d3 NONRELIE
EQUERTIEL NN
EE dJ+bi FetEL
FLEIN HORIZ [A
FEGHEUREDE SRS )
VYzznbrebéri_| Lt
([ J{-1E |
.B0H? | “1.6E
=
Beal | -1.E51
A4 | -1.2Y4
Lok |-
H=E - -
¥=-1.499884 ;

Remarque : /’option EffDessin (du menu dessin) a permis d effacer la tangente pour plus de clarté.

Interprétation des résultats obtenus par la calculatrice

On constate que lorsque la courbe représentative de f ’ se trouve sous 1’axe des abscisses (la
« dérivée » est négative) la fonction f est décroissante. A I’inverse lorsque la courbe
représentative de f > se trouve au dessus de 1’axe des abscisses (la « dérivée » est positive) la
fonction f est croissante.

Le nombre dérivé -1,5 au point d’abscisse 0,5 correspond bien a la pente de la tangente en ce
point.
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